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 Procès verbal du deuxième conseil d’école
 (mardi 26 février 2019)

 
 Début de séance : 18h30                                                                                Fin de séance : 19h30
 
Membres présents : 
-déléguée aux affaires scolaires : Mme SAMSON, Mme BRIAUD (animatrice jeunesse).
-directrice : Marie GIRARDEAU.
-enseignantes : Madame CARTRON,  Madame BERTRAND.
-représentants des parents titulaires :  Madame SARRAZIN, Madame ROCHE.
-représentants des parents suppléants : Madame GARNIER, Madame GADENNE.

 Membres  excusés     :    Monsieur  PEREIRA (IEN),  Madame  MANCEAU,  Madame  BRIAND,  Monsieur 
GODREAU  et  Madame  BRUN  (représentants  des  parents),  Madame  JACQ,  Madame  REMIGEREAU 
(enseignantes).
Monsieur GODREAU démissionne de son mandat de représentant des parents d’élèves au conseil d’école.
Laurence Samson, sa compagne, a été élue conseillère municipale aux dernières élections du 9 décembre 
dernier. Elle occupe le poste de déléguée à la jeunesse, et dans ce cadre, représente officiellement la mairie au 
conseil d’école.

1-Budget investissement     :  
Une liste de besoins pour l'année 2019 a été établie au mois de septembre à la demande de la municipalité.
Sécurité (fortement conseillé) :

-installation  de  serrures  aux portes  intérieures  afin  de pouvoir  fermer  à  clé  en  cas  d'intrusion  (7 portes 
concernées).

-changer la surface de réception de la structure de jeu des grands.

-Installation  d'un  système  d'alarme,  différent  de  l'alerte  incendie,  permettant  aux  deux  bâtiments  de 
l'entendre. Le système actuel (corne de brume de stade) ne s'entend pas d'un bâtiment à l'autre. Nous sommes  
obligés de sortir pour alerter l'autre bâtiment. Cela peut fonctionner en cas d'alerte confinement PPMS mais  
pas pour une intrusion.

Informatique (pour répondre aux programmes scolaires) :

-3 ordinateurs portables pour remplacer les anciens dont la batterie ne fonctionne plus et compléter la classe 



mobile.  Actuellement,  nous  avons  5  ordinateurs  récents  et  en  bon  état   et  3  en  mauvais  état  (batterie 
défectueuse) et anciens (7 ans).

Bâtiment :

-Remettre en état  le couloir maternelle (refaire la tapisserie,...).  Celui-ci a été dégradé à cause des fuites 
récurrentes de la verrière. Une entreprise interviendra durant les vacances d'été pour réparer la verrière et 
remettre à neuf le couloir.
-Refaire  le crépi ou trouver une autre solution (un autre revêtement).
-Réparer la toiture du bâtiment ancien (fuite dans la classe des CE).
-Enduire le mur extérieur le long de la structure de jeu des petits.

EPS :

-cheval de saut en mousse 
Composition (1 dôme, 1 socle trapézoïdal, 2 blocs).

ATSEM :

-Prévoir le renouvellement du contrat de la deuxième ATSEM qui est indispensable au bon fonctionnement 
de la classe des GS/CP.

2-La pause méridienne     :  

Comme évoqué au premier  conseil  d'école,  l'équipe  enseignante souhaiterait  engager  une réflexion avec 
Familles Rurales et la municipalité pour améliorer l'accueil des élèves sur la pause méridienne entre 13h et 
13h20 quand ils sont sur la cour de l'école.
Actuellement, deux personnes surveillent les enfants sur la cour. Elles étaient au nombre de trois l'an dernier  
ce qui permettait en cas de mauvais temps de séparer les élèves. Les maternelles étaient pris en charge par  
Madame FORTIN dans la salle de classe, les élèves souhaitant faire des jeux calmes étaient surveillés par 
madame BIRET dans la bibliothèque de l'école et les élèves souhaitant rester dehors étaient surveillés par la 
troisième personne sous le préau.
Effectivement, en cas de pluie, le préau ne permet pas d'accueillir 80 enfants ; c'est une question de sécurité.
De plus, un temps calme dans une salle serait nécessaire aux plus petits qui en ont besoin à ce moment-là de 
la journée.
Le problème qui se pose cette année est le manque de personnel. Familles Rurales n'a pas réussi à trouver de  
troisième personne.

L’équipe municipale va provoquer une réunion avec l’école publique, l’école privée et Familles rurales.

3- Présentation des projets du deuxième et du troisième trimestre en lien avec le projet d'école :

➢ La liaison CM2/6 ème : les CM2 iront au collège au mois de mai :
L'organisation sera quasiment la même que l'an dernier. Les élèves de CM1 resteront à l'école avec les CM1 
de Tiffauges sous la responsabilité de Madame JACQ. Quant aux CM2 (des Epesses et de Tiffauges), ils iront 
au collège avec Madame RICHARD (directrice et enseignante de Tiffauges).

➢ Rencontre de réseau avec l'école de Tiffauges : 
La date n'est pas encore fixée. Comme l'an dernier, les enseignants proposeront une journée ponctuée de défis 



sportifs en lien avec le projet sur l'Afrique.

➢ Intervention de la Cicadelle, de l'usine piquante et de Vendée eau :
-Classe CE     :   
Le 11 mars :  Sensibilisation des élèves aux bruits (comprendre ce qu'est le bruit et ses dangers) avec la 
Cicadelle.
Le 1 avril : Découverte de la ruche, des abeilles et la récolte du miel avec Madame SIAUDEAU, apicultrice 
de l'association l'Usine piquante.
-Classe GS CP     :   le 2 mai. Découverte des fleurs du printemps, leur rôle et leur diversité. (avec la Cicadelle).
-Classe CM     :   le 2 mai. Comprendre le rôle d'une haie, apprendre à reconnaître les arbres et les bêtes qui y 
vivent.
-Classe TPS PS MS     :   le 7 mai. Découverte de la mare et de ses petites bêtes avec Vendée eau.

➢ Projets sur l'Afrique :
-Intervention De Seydouba Camara (artiste africain) le jeudi 25 avril pour les CE et CM et le vendredi 26 
avril  pour  les  Maternelle-CP.  Les  enfants  seront  initiés  à  la  danse  africaine  et  pourront  échanger  avec 
l'intervenant après la démonstration de djembé, de gongoma et de casnete (maracas).

-La course contre la faim le mardi matin 14 mai. Un intervenant de l'association « Action contre la faim » va 
venir expliquer le projet aux enfants le mardi 26 mars.

-Sortie à Planète sauvage le mardi 25 juin pour toute l'école.

4-Projet «     Défi plus fort que les écrans     »     :  
En collaboration avec l'école privée, l'équipe enseignante souhaite participer aux mois d'octobre, novembre et 
décembre 2019 au défi « Plus fort que les écrans ». Actuellement les directrices des deux écoles montent un 
dossier de demande de subventions pour financer ce projet auprès de la CAF.
Ce projet se fera avec la participation de madame BONNISSEAU de l'association les chevaliers du web, 
EDUPAX. Elle propose un projet intégrant une formation des enseignants, une conférence Parents « Enfance 
et temps d'écran : surexposition, conséquences, alternatives, DEFI » et des interventions dans les classes (3 
par classe).
Cette  conférence,  le  vendredi  15  novembre  2019,  pourrait  intéresser  l'ensemble  des  spicéens  (parents 
d'enfants non scolarisés dans les écoles de la commune par exemple). 
C'est  pourquoi  les  directrices  ont  sollicité  l'aide  de  la  municipalité  pour  l’organisation  de la  conférence 
(communication, location de la salle du foyer rural, intervention de la conférencière). La municipalité prendra 
donc  en  charge  l'organisation  de  la  conférence  (financement  de  l'intervenante,  location  de  la  salle  et 
publicité).
Le reste des interventions sera financé par les associations de parents (APE et APEL).

Date du troisième conseil d'école     :   mardi 18 juin à 18h30.

La directrice 
Marie GIRARDEAU


